

# NOTICIERO GRANADINO

ANO IV, Número suelto, 5 céntimos

Martes 12 de Junio de 1906.

Número suelto, 5 céntimos

NUMERO 829

PRECIO DE LAS SUSCRIPCIONES	Mes	Trimestre	Semestre	Año
En Granada, pesetas.	1,50	4,50	9	18
En el resto de España.	2	6	12	24
En el extranjero.	4	10	20	40

FUNDADOR Y PROPIETARIO  
**JUAN ECHEVARRÍA Y ALVAREZ**  
ABOGADO

PRECIO DE LAS INSERCCIONES	1.ª	2.ª	3.ª	4.ª
Anuncios corrientes: En las planas la línea pesetas.	1	0,50	0,25	0,10
Esquelas mortuorias: a una columna, " " " "	50	25	10	5
" " " " dos " " " "	100	50	20	10
" " " " tres " " " "	200	100	30	20

Relación y Administración: Reyes Católicos, 25. Diario de la mañana, con los últimos telegramas y noticias de Madrid, Provincias y Extranjero. Imprenta: Manuel Paso, 2, bajos

## En el Colegio de Abogados JUNTA FACCIOSA

Sr. Director del NOTICIERO GRANADINO. Distinguido amigo: Terminó la elección de Junta de Gobierno del Colegio de Abogados, y este asunto, que siempre pasó desapercibido para el público, no ocupando más que a los letrados, fué tema en la prensa por las insólitas condiciones de la lucha, y hoy requiere continuar sobre el tapete, aunque por desgracia, sea para demandar del Colegio de Abogados, que velando por su prestigio y por el decoro de la clase, no consienta el escandaloso atropello de los que intentan traer a la Corporación costumbres aprendidas en la política menuda de las luchas por los cargos públicos, en que alguno tiene reconocida fama de astucia y desventura.

Se pretende, usar en las elecciones del Colegio de Abogados los procedimientos de unas elecciones de concejales del último villorio, y ha llegado el momento de que los abogados, olvidando compromisos de candidaturas, y atentos en primer término a defender su independencia y la dignidad profesional, den una muestra evidente de que en aquella casa no se toleran enormidades que rebajan y desprecian a la clase, llamense como se llamen las personas que las realizan.

Se planteó la contienda entre dos candidaturas; la una en que figuraba como decano el señor Martos de la Fuente, y en la otra el señor Rodríguez Aguilera.

Se trabajó por los amigos de unos y otros y en lucha noble y leal, como no podía ser menos, tratándose de un cuerpo electoral culto y respetable, llegó el día de la elección y la urna ofreció el resultado de que triunfaran por mayoría de votos individuos de ambas candidaturas o sean los siguientes señores: Decano, D. Agustín Rodríguez Aguilera.

Diputado primero, D. Francisco Angulo Prada.

Idem segundo, D. Eusebio Sánchez Reina.

Idem tercero, D. José Díaz Palomares.

Idem cuarto, D. Fermín Camacho.

Tesorero, D. Mariano Fernández Sánchez Puerta.

Secretario, D. Manuel Sola Segura.

Terminada la elección, debió en aquel momento cesar todo encono entre los adversarios, porque habiéndose sometido unánimemente unos y otros al plebiscito de los colegiados, la voluntad de éstos estaba claramente manifiesta, sin agravios para nadie, y vencidos y vencedores, unidos en fraternal compañerismo, debían borrar desde aquel momento toda diferencia.

No ha sido así, y admírese V. de la farsura con que han procedido algunos de los candidatos derrotados.

El domingo último el Decano saliente señor Angulo citó a Junta en cumplimiento del art. 62 de los Estatutos, que dice: «Las Juntas de Gobierno darán posesión a los nuevamente elegidos, el segundo domingo del mes de Junio, cesando entonces aquellos individuos a quienes les corresponda salir, y verificada la toma de posesión referida, se dará cuenta de ella a los Tribunales de la localidad.»

Cuatro candidatos derrotados formaban parte de la Junta saliente, y como constituían mayoría, pues la Junta consta de siete individuos, se presentaron pretendiendo que no se diera posesión a los elegidos, diciendo alguno de ellos que no consentían que el señor Aguilera fuera Decano, aunque tuviese todos los votos del mundo.

El Sr. Angulo, con muy buen acuerdo, entendió no podía discutirse el precepto de los Estatutos, que impone el deber de dar posesión, careciendo la Junta saliente de otras facultades, y dió la posesión a los elegidos, excepto al señor Sola, que no había sido citado, y respecto al cual notoriamente carece de capacidad para el cargo, pues se requiere, según los Estatutos, diez años de incorporación, y sólo lleva seis, al igual que hicieron los mismos señores hoy derrotados con motivo de las elecciones celebradas en 1902, con el señor Camacho, no obstante tener más antigüedad que el señor Sola.

Se terminó el acto, y aquí entra lo notable; esos señores que no lograron la confianza del Colegio y que en elección fueron derrotados, se constituyeron en casa de uno de ellos y nombraron Junta, eligiendo Decano, Diputados, Tesorero, y Secretario. Hay, pues, dos Juntas en estos momentos, una la elegida por el Colegio, otra la formada por los candidatos derrotados.

Esto, señor Director, constituye una verdadera vergüenza para el Colegio de Abogados y por este motivo me permito molestarle, rogándole la inserción de esta carta en que desde la tribuna pública que las columnas de su popular diario representan, excito a mis compañeros, para que nos reunamos en Junta general, de modo propio y sin intervención de Junta de gobierno, puesto que son dos las que funcionan y allí declarar facciosos a los que hayan usurpado los puestos, darles un voto de censura y acabar con contemplaciones que nos colocan en un ridículo vergonzoso. Podría discutirse todo; si era o no justo dar posesión al señor Sola, si reunir ó no condiciones los demás

elegidos, cosa fuera de toda duda y acreditada documentalmente y por el hecho de haber ya pertenecido a la Junta, pero lo intolerable es ocupar los cargos los que obtuvieron minoría de votos; eso es oponerse a la voluntad del Colegio, es lanzarle un insulto y olvidar que en esta clase de Corporaciones no es lícito ocupar los cargos los que no tienen la confianza de sus compañeros.

Hay que responder virilmente a estas provocaciones y evitar las maquiavélicas artes de los que por este camino de crear situaciones anómalas y contar con la influencia política, aspiran a sorprender al Ministro de Gracia y Justicia y que se decreta la nulidad de la elección.

Basta por hoy, y quien quiera recoja mi indicación, poniendo un simple aviso en el local del Colegio, y si es preciso demostraré que los que se olvidan de la historia y prestigio de nuestra Corporación, carecen de autoridad para poner vetos a nadie, y haré también historia de los móviles a que obedece esa conducta. Alguien ha lanzado al Colegio por estos caminos é impunitamente no se producen esos daños.

Gracias anticipadas y es suyo afectísimo amigo,

Un colegial.

Después de rebobida la carta anterior, supimos anoche que se había reunido la Junta de gobierno que preside el Sr. Rodríguez Aguilera, y que acordó convocar a Junta general extraordinaria mediante la siguiente convocatoria que hoy se repartirá a los Colegiados: «Por acuerdo de la Junta de Gobierno se servirá usted asistir el día 19 del corriente, a la una de la tarde a la Audiencia Territorial y Sala del Colegio, para celebrar Junta general extraordinaria, a fin de regularizar la marcha de la Corporación, perturbada hoy por algunos señores Colegiados y cuya gravedad exige acuerdos inmediatos, siendo innecesario interesarle su puntual asistencia.»

También se acordó dirigirse al Ministro de Gracia y Justicia informándole de lo sucedido, y de que se ha convocado a Junta general para tratar del asunto.

## NATALIO RIVAS

Según noticias telegráficas insertas en el lugar correspondiente, ha sido nombrado Subsecretario de la Presidencia, el Diputado por Órgiva y querido amigo nuestro D. Natalio Rivas y Santiago.

Es un acierto indudable del Sr. Moret, el nombramiento del joven alpujarreño. Su don de gentes, su viveza, su despejo intelectual, y su adhesión al Jefe del Gobierno, le hacen apto en grado óptimo para desempeñar cargo tan delicado.

Desligados nosotros de todo interés político, enviamos nuestra cordial enhorabuena al amigo particular, deseando que su encumbramiento sea punto de partida para mayores empresas, y le pedimos que aproveche el lugar preeminente en que está colocado para satisfacer a Granada, en algo de lo mucho que Granada necesita.

Si así lo hace, sus paisanos sabremos agradecerlo; y si, lo que no esperamos, desanda tan elementales deberes, no alegraremos de sus adelantos políticos por él, pero lamentaremos la pérdida de otra ilusión, é imparcialmente censuraremos lo que censura merezca.

Santo y bueno que festeje a sus amigos, puesto que así se hace la política, y no hemos de pretender nosotros que cree nuevos moldes, pero que no se deje en el tintero la satisfacción de los intereses generales, que deben ser el ara en que sacrificquen siempre los verdaderos amantes de su país.

## La Embajada Marroquí

Ayer, en el tren correo de los Andaluces, llegó a esta capital la Embajada especial marroquí que asistió a la boda del Rey.

Forman esta embajada extraordinaria Sidi Mohamed El-Misfiny, cheij del Bajalato de Tetuán, y Sidi Kaddur El Ghen, Sidi Sadik Ajardam, el primero en calidad de adjunto y el segundo como secretario.

Les acompaña el intérprete de la legación española en Tánger, D. Manuel Saavedra, y un séquito de doce personas.

En la estación esperaban, al gobernador militar, señor Ortega, y sus ayudantes, señores Moreno y Nestares; el Gobernador civil, señor Sánchez Lozano; el Alcalde, don Felipe La Chica, y los concejales, señores Alve, Horques y López Sáez.

Después de las presentaciones de rúbrica, tomaron asiento en los coches que al efecto se habían preparado, ocupando el del Gobernador civil el Embajador, el Secretario, el adjunto y el señor Sánchez Lozano.

En carruajes que envió el dueño del hotel Washington, se instalaron las personas que forman parte del séquito.

Acompañaron a la Embajada hasta la Alhambra, las autoridades que esperaban en la estación.

Cuando se dirigían a la Alhambra, al pasar el carruaje del Gobernador por debajo del Arco de las Granadas, el Embajador se entristeció.

Al descender el Embajador del vehículo, frente a la puerta del hotel Washington, formó el séquito.

Sidi Mohamed se despidió muy afectuosamente de las autoridades, empleando el idioma español, que habla correctamente.

Ocupan la Embajada y el séquito el primero y segundo piso del hotel Washington Irving.

La servidumbre se hospeda en el hotel Siete Suelos.

Teníanse preparados tres corderos para servir la comida a los viajeros.

Acompaña a los expedicionarios desde Madrid, una pareja del 12 tercio de la benemérita, compuesta por el cabo Félix Silona Díaz y el guardia Víctor Pavón Perdigón.

Hoy, a las ocho de la mañana, recorrerán la Alhambra y otros monumentos.

Será muy probable que permanezca la Embajada en Granada hasta el jueves próximo.

El jefe de la guardia municipal, señor López Linares, con una pareja montada, escoltó los coches.

El jefe de orden público, señor Peña, acompañará hoy a la Embajada, en compañía del intérprete señor Saavedra.

Distinguidas familias de Granada esperaron en el hotel Washington la llegada del Embajador de Marruecos.

## PARENTESIS DEL DOMINGO

El nuevo Gobierno.

Ha quedado constituido en la forma que anunciábamos en el telegrama de última hora que publicamos en nuestro número anterior.

Solo hay, por consiguiente, tres Ministros nuevos: el señor Quiroga Ballesteros, en Gobernación; el señor Celleruelo, en Gracia y Justicia, y el señor San Martín, en Instrucción pública.

Jura del Ministerio.

El domingo, al mediodía, juraron sus cargos los nuevos Ministros.

El acto se verificó ante el Rey, en la forma y con la solemnidad acostumbradas, hallándose presentes, además del Jefe del Gobierno, señor Moret, y los antiguos Ministros, el Jefe superior de Palacio, señor Duque de Sotomayor; el Comandante general de Alabarderos, señor Pacheco, y los funcionarios palatinos de guardia.

Declaraciones de Moret.

Terminada la jura, y al salir de Palacio los Ministros, el señor Moret, interrogado por los periodistas, hizo las siguientes manifestaciones, que tomamos de un diario de la Corte:

«El señor Celleruelo está enfermo; siento grandes dolores; el ministro de la Gobernación tiene que enterarse detenidamente de los asuntos de su departamento; yo también tengo que hacer, y, por otra parte, el día de la jura es día de emociones. Es necesario dejarles descansar hasta mañana, (ayer lunes).

«Despidió el Sr. Moret de los periodistas y al salir del salón y al disponerse a subir al coche, un compañero nuestro le preguntó:

«¿Es cierto que el señor Maura viene esta tarde a Palacio a conferenciar con Su Majestad?»

«Sí; pero he oído—repuso visiblemente sorprendido el Sr. Moret—

«¿Y cuál será el objeto de esa visita?»

«Lo ignoro—replicó el Presidente—, y, por otra parte, claro está que no es fácil saberlo; no puedo deducirlo.

«Ha visto usted lo que dice La Epoca y recoge los periódicos de la mañana.

«He leído el suelto y no he podido darme cuenta exacta de su contenido.

«Dicen que el señor Maura está enfadado.

«Parece que sí, que viene enfadado—repuso sonriendo el Sr. Moret—. Eso quizás es la consecuencia de que no estamos bastante educados para la vida pública. Yo creo que lo mejor sería discutir primeramente con frialdad, con desapasionamiento, y luego, por los medios legales, hacer ver al rey y al contra de lo que procede. Pero como yo por enfadarse es mala cosa. Ahora sí, yo dudo de que esté verdaderamente enfadado... He leído con atención el suelto... Maura es un hombre de gran talento... y no me ha parecido ver lo que otros creen haber visto...»

«Pero y eso de la demencia?...»

«Bien, sí; eso...—contestó evasivamente el Sr. Moret, é interrumpiendo la frase entró en el coche diciendo:

«En fin, no quiero hablar más...»

El Conde de Romanones.

El señor Conde de Romanones, escribió el domingo por la mañana al señor Moret, comunicándole su resolución de no asistir al Ministerio, y excusándose por lo mismo de concurrir personalmente a dar posesión del cargo a su sucesor.

En consecuencia con estas manifestaciones, el Jefe del Gobierno, después de salir de Palacio y de haber obtenido la aprobación del Gabinete, se dirigió a Gobernación, haciéndose cargo de los asuntos de interés y urgencia del mismo.

No ha dejado de extrañar que el señor Conde de Romanones interrumpiese la costumbre de dar posesión a su sucesor, como se hace, aún entre personajes de partidos distintos.

Los Reyes a la Granja.

El domingo, a las cuatro de la tarde, según teníamos anunciado, salieron los Reyes para la Granja, en automóvil.

En otros carruajes de la misma clase, hasta el número de cinco, acompañaban a los Reyes el señor Conde del Grove, la dama de la Reina lady Crookan y otras personas de la alta servidumbre palatina.

Los augustos viajeros se encaminaron al Real Sitio de San Ildefonso por la Casa de Campo, Villalba, Guadarrama, alto del León, San Rafael y Riofrío, y desde este punto a La Granja.

Cargos palatinos.

La combinación de altos cargos pa-

latinos que anticipamos se tenía en estudio, está ultimada ya, en la siguiente forma:

Jefe superior de Palacio y guardaseñales, el señor Duque de Sotomayor.

Mayordomo mayor, el señor Marqués de la Mina.

Y caballero y montero mayor de S. M., el señor Marqués de Viana.

Complot contra el Papa.

Dicen de Roma que la policía busca en los hoteles de aquella capital a una francesa y dos franceses, recién llegados, asegurándose que se relaciona esto con la pista de un complot contra el Papa.

Manifestación de protesta.

El domingo se verificó en Madrid la manifestación de protesta contra el atentado de la calle Mayor, organizada por La Correspondencia de España.

Los manifestantes desfilaron ante el Real Palacio, a cuyos balcones asomaron los Reyes, quienes fueron aclamados.

Maura en Palacio.

Antes de que los Reyes partieran para La Granja, el señor Maura estuvo en Palacio.

De su entrevista con D. Alfonso XIII, que fué de larga duración, guardó absoluta reserva el jefe de los conservadores.

Comentarios políticos.—Maura y Romanones.—D. Amós Salvador.

La visita del Sr. Maura a Palacio y la negativa del señor Conde de Romanones a acudir al Ministerio de la Gobernación, no sólo habiendo una manifestación en las calles, sino para dar posesión a su amigo y correligionario el Sr. Quiroga Ballesteros, han sido las notas políticas del domingo en Madrid.

La visita del jefe del partido conservador a S. M., en el momento mismo en que los Reyes se disponían a salir para La Granja, y a las pocas horas de haberse publicado su declaración, contraria a la disolución de las Cortes, tenía que producir mucho efecto en el mundo político.

Nadie cree que esa visita haya sido de pura cortesía.

El Sr. Maura se ha negado a decir una palabra acerca del alcance de la entrevista con el Rey; pero algunos conservadores seguían afirmando, a última hora, que todavía no se ha pronunciado la última palabra acerca del decreto de disolución.

Y como este es el tema del día, agregaremos que se encontraron en la calle un maurista muy conocido y el ministro de Hacienda, y aquel dijo:

«Cr—eré en el decreto cuando lo vea en la Gaceta.»

El ministro replicó:

«Y yo creeré en esas extremas resoluciones de Maura cuando las vea, y si las ha de adoptar por ese decreto, pronto se le va a presentar ocasión de realizar ese acto.»

Corridos de toros.

En Madrid.—Los toros de Moreno Santamaría, resultaron malos. El quinto fué retirado al corral, sustituyéndolo un bicho, que hubo que foguear, de D. Félix Gómez.

Quinto remato a su primero de una ladeada y un descabello; al segundo, con varios pinchazos y un descabello, recibiendo un aviso presidencial, y al tercero, de una estocada corta en todo lo alto, siendo cogido por la manga de la chaquetilla, zarandeado y derribado. Bonifa colcó al toro, que descabello Quinto.

Fuentes, hizo una faena admirable en su primero, dándole varios pinchazos buenos y dos medias regulares; a su segundo le atizó un pinchazo en lo duro y una estocada superiorísima que le valió ser ovacionado; y a su tercero un pinchazo, sin soltar, y un sopapo bueno.

En Barcelona.—Lidáronse Otaolas. Minuto dió fin a su primero con tres pinchazos, media delantera y un descabello, y a su segundo, con media caída, un pinchazo y una tendida.

Machiquito acabó con su primero dándole una estocada buena, y con su segundo, una tendida, un pinchazo y un descabello.

Lagarritillo chico despachó a su primero con un pinchazo y un volapié superior, y a su segundo con varios pinchazos y un descabello con la puntilla, después de recibir dos avisos.

Durante la corrida permanecieron sobre la plaza los globos Mistral y Montsergat, tripulados por aficionados, los cuales descendieron sin novedad en las afueras de Barcelona.

Algeciras.—Los novillos que lidiaron Capita, Gordito y Corcelito, resultaron buenos.

Los tres diestros fueron aplaudidos. Plasencia.—El ganado de Veragua cumplió, matando diez caballos.

Bombita entusiasmo al público, escuchando ovaciones. Montes fué, igualmente ovacionado por las faenas que ejecutó durante la tarde.

## Un banquete

Anteayer domingo, en la Alhambra, en el Hotel Siete Suelos, se verificó el banquete de solidaridad, que anualmente viene celebrando el Cuerpo de Profesores auxiliares de esta Universidad. Asistieron los señores don Tomás López Carbonero, D. José Jiménez Sánchez, D. Agustín Rodríguez Aguilera, D. Rafael García Duarte, D. José María Frontera, D. Salvador González de Castro, D. Francisco de Paula Góngora, don Carlos Ocaña López, D. Guillermo Sánchez

Aguilera, D. Juan Nacher Herrera, D. José Campos Pulido, D. José Casado García, don José Martín Barrales, D. Joaquín Orseno Talavera, D. Antonio Manzano, D. Juan Morell Herrera y D. Angel Díez Tortosa.

Reinó mucha fraternidad y entusiasmo, y acordaron dedicar este año dicho banquete a su prestigioso y querido compañero, don Agustín Rodríguez Aguilera, en celebración del señalado triunfo que, en el ilustre Colegio de Abogados de Granada, ha obtenido en las recientes y reñidas elecciones para Decano, de cuya alta investidura acaba de tomar posesión.

Dedicaron un cariñoso recuerdo a las autoridades académicas y al ilustre Senador por esta Universidad D. José Manuel Segura.

## VARIOS SUCESOS

Anteayer llegó José García Tristán, en estado de embriaguez, a la casa que habita en compañía de Trinidad López Arenas, Acera del Triunfo número 15.

Permitiose Trinidad reconvenir a José y éste le empujó, derribándole al suelo.

Ocasionalmente dicha mujer una herida en la cabeza que le fué curada en el Hospital de San Juan de Dios.

La policía condujo a José al arresto municipal.

El niño Fernando Puertas Alvarez, fué herido anteayer en la ceja izquierda, casualmente, por uno de los braceros que tra, bajaban en las obras del Triunfo.

El muchacho se interpuso al intentar el obrero depositar escombros en un carrillón dándole un golpe en el expresado sitio, con la herramienta que utilizaba.

En el Hospital de San Juan de Dios ingresó anteayer, Benigno Cadiz Moral, con una herida en la mano izquierda.

Manifestó que se infirió la lesión al descender del tren en la estación férrea de Jódar.

Manuel Gómez Robles, encontrándose anteayer en su domicilio, sacó una faca que tenía en la cintura, y al intentar quitarle la funda se hirió é la mano izquierda. Fué curado en el Hospital de San Juan de Dios.

En la Placeta del Gozo promovieron anteayer un escándalo monumental, José Molina Reyes y Nicolás Rico Morales. Después de insultarse se abofetearon, resultando Nicolás con arañazos en la mano izquierda.

El cabo de Orden público Labella y el agente Gaspar Martín, detuvieron anteayer en la Plaza de la Trinidad a José Ruano Martínez, natural de Almería, por considerarlo sospechoso como amaños.

En el Triunfo celebraron ayer disputa Encarnación Berbera Fernández y su hijo Margarita con María Sánchez Megías. Lirigieronse insultos, acometiendo las dos primeras a María García. Propinaron a ésta una gran paliza, hirriéndole en la cabeza.

Retiróse María a su domicilio y después fué curada en la Casa de socorro de la Cruz Roja.

Diego de la Rosa Moral fué encontrado anteayer por la policía promoviendo escándalo. Se le condujo al arresto.

En la taberna establecida en la casa número 29 de la calle del Escudo del Carmen, se apalearon en la madrugada de ayer Francisco Mata Contreras, Serafín y Eduardo Chica Vilchez.

El primero resultó con erosiones.

El cabo de la guardia municipal Joaquín Cuesta y el agente Rabelo, detuvieron anteayer a un sugeto llamado Rafael Núñez Ruiz, de 23 años, natural y vecino de Ecija, por ser sospechoso como tomador.

La niña Matilde Arroyo fué atropellada y derribada al suelo anteayer por un perro, en la Puerta Real, res ltando con erosiones en la cabeza, que le fueron curadas en el Hospital de San Juan de Dios.

Anteayer fué atropellada en la Puerta Real por una bicicleta que montaba Antonio Pérez Valiente, el joven Eduardo Rojas Martínez, quien por fortuna resultó ileso.

La guardia municipal busca al ciclista.

En la Casa de Socorro municipal, fueron curados anteayer:

Pedro Pedrosa Mercado, de herida en el dedo anular izquierdo.

Ascensión Segura, de 40 años, de herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda.

Justa Cortés Cabello, de herida contusa en el codo izquierdo, producidas todas por accidentes casuales.

A Ramón Aguilar García le fué extraída anteayer una astilla que se clavó casualmente, en la mano derecha.

Ayer, a las siete y media de la tarde, encontrábase en la estación de los ferrocarriles andaluces, esperando la llegada del tren correo, los cocheros Ricardo Torres González y Antonio Benito González, ambos de 19 años de edad.

Cruzaronse entre los dos cocheros algunas bromas, incomodándose Ricardo.

Viniéron a las manos, infiriendo Benito una herida a su contrario en el costado izquierdo.

Fuó curado Ricardo en el Hospital de San Juan de Dios.

En la calle de San Juan de Dios le cayó ayer un rail del tranvía encima de los pies a Antonio Piquero Pérez, ocasionándole contusiones.

Saturnino Fernández propinó anteayer una paliza colosal a Matilde Carmona Gómez, causándole contusiones en todo el cuerpo.

## Ayuntamiento

Reclamación.

Una comisión de feriantes estuvo ayer en el Ayuntamiento, para visitar al Alcalde y reclamar contra el arbitrio que se ha fijado a las casetas, y del acuerdo de instalarlas en el paseo de la Bomba, con lo que aseguran se les ocasionan grandes perjuicios.

Acompañaban a los feriantes varios dueños de barracas de espectáculos, con igual fin.

Como a la hora en que llegaron no se encontraba el señor La Chica en su despacho, marchóse la comisión sin conseguir su objeto.

Varios asuntos.

A los diez días de publicado el anuncio en el Boletín Oficial, se celebrará

en el Ayuntamiento la segunda subasta de los arbitrios establecidos sobre mezas y entarimados en la vía pública.

El regimiento de Infantería de Marina ha enviado al Ayuntamiento un cheque para entregar al soldado José Castillo Raya.

La Alcaldía llama al soldado Joaquín Amat Páramo, para enterarle de un asunto relacionado con liquidación de alcances.

Comisión.

Hoy se reunirá en el Ayuntamiento la Comisión de Ornato.

En cuarta plana publicamos: Prensa oficial, Sección judicial, El precepto pascual, Notas militares é Instrucción pública.

## EN EL ALBAICÍN EL VIÁTICO

Según oportunamente anunciamos, el domingo salió el Santo Viático de la iglesia parroquial del Salvador, para administrar a los enfermos impedidos.

A las siete y media de la mañana partió en marcha la procesión, en el orden siguiente:

Dos batidores de la guardia municipal, numerosos fieles con cirios encendidos, estandarte de la Hermandad del Santo

En representación del Ayuntamiento asistió el concejal don José Rodríguez Contreras, y por el Sacramento, el capitán don Fernando Ayuso.

Lucían colgaduras todas las casas del itinerario que recorrió la procesión. Viéronse las calles del histórico barrio muy animadas.

SUCESOS DE LA PROVINCIA

Crimen de un niño.

Comunican de Perchil que el día 5 del actual ocurrió en aquel pueblo un sangriento suceso, el banquero de Zaragoza y ex-Ministro conservador de Hacienda, don Tomás Castellano.

Herido en Maracena. En Maracena cuestionaron anteayer Antonio Castellano Ilescas y Mariano González Morales, ignorase por qué motivos. González Morales disparó dos tiros a su contrario, el cual resultó ileso.

SOMATOSE

Contra la clorosis.

Estuvieron viéndolos en el patio de Palacio. La Reina Victoria acarició á los animales, dándoles azucar. Entre los caballos hay una yegua alazana inglesa, propiedad de la Reina.

Madrid 11.—Mañana, á las seis de la tarde, se marcharán á Inglaterra los Príncipes de Battenberg. Desde la Granja irán á Segovia, y en este puerto les conducirá un tren especial á Villalba, donde tomarán el tren rápido á París.

Excursión fracasada. Madrid 11.—La Real familia proyectaba hacer una excursión á Segovia esta tarde.

Con tal objeto marcharon desde la Granja á dicha capital, el señor Palomino, inspector de los Reales Palacios, y el Gobernador militar de la expresada plaza. La lluvia motivó que los Reyes no efectuaran la excursión.

Miscelánea De Madrid

La Bolsa

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, MADRID, París, Londres, etc. and rows of financial data.

Registro en casa de Nakens. Madrid 11.—Hoy se practicó un registro en la casa del señor Nakens.

Se comprobó que éste había recibido cartas y una libranza de mil pesetas, del Director de la Escuela Moderna de Barcelona, señor Ferrer.

Dicha libranza, que no cobró el señor Nakens, fué enviada por el señor Ferrer para que el último escribiese dos libros.

Las víctimas del atentado contra los Reyes. Madrid 11.—En el Hospital ha fallecido hoy Juana Díaz, herida al perpetrarse el atentado contra los Reyes, después de celebrarse el matrimonio de éstos.

El atentado y las Reales caballerizas. Madrid 11.—El valor de los daños causados en los efectos de las Reales caballerizas, por la bomba que estalló en la calle Mayor el día de la boda del Monarca, ascienden: á 1.840 pesetas, los del coche que ocupaban los Soberanos; á 8.000 los de los arrees, y á 3.000 los de la cordonería y plumeros.

De provincias. La Duquesa de Sajonia. Madrid 11.—Comunican de Sevilla, que han llegado allí de incognito la Duquesa de Sajonia y su hija la Princesa Beatriz.

Después de visitar los monumentos notables de Sevilla, las augustas viajeras propiense marchar hoy á Madrid.

El fallecimiento de Castellano en Zaragoza. Madrid 11.—En Zaragoza ha producido honda impresión la noticia del fallecimiento del señor Castellano.

DOÑA JUANA MARIN RUBIO. Ha fallecido piadosamente en el Señor, á los 57 años de edad después de recibir los auxilios espirituales y la Bendición de Su Santidad el día 11 del actual, á las seis de su tarde.

Los amigos íntimos de éste, han salido para Madrid. Nótase gran revuelo entre los conservadores zaragozanos.

El Obispo de Pamplona. Madrid 11.—Notifican de Pamplona, que ha llegado allí, procedente de Roma, el Obispo de aquella diócesis.

Del Extranjero. El Ejército ruso. Madrid 11.—Despachos de San Peterburgo, acogen el rumor de que se propaga el descontento entre el Ejército ruso.

Contra la tuberculosis. Madrid 11.—Comunican de Nueva York, que el doctor Pearson ha descubierto una vacuna contra la tuberculosis, y un remedio para curar esta enfermedad.

Maniobras navales inglesas. Madrid 11.—Han de revestir grandísima importancia, las maniobras que las flotas inglesas realizarán en breve.

Tomarán parte en las maniobras 95 acorazados y cruceros, 187 torpederos y destroyers y 25 submarinos.

Las tripulaciones de la flota elevarán al total de 63.014 hombres. Cálculanse los gastos de las maniobras en 2.350.000 francos.

Advertencia. Poco antes de la hora en que ha de entrar en máquina este número, recibimos la mayor parte del servicio telegráfico. Por dicha razón, tenemos que extractar lo más saliente de lo contenido en los telegramas, á fin de que no se publique esta edición con excesivo retraso.

He aquí los despachos: —Se han reunido los Ministros en Consejo.

El señor Moret, luego de saludar á los nuevos Ministros, expuso á grandes rasgos la historia de los Gabinetes liberales y de las cuestiones que les han preocupado, especialmente las de Cataluña y Andalucía.

Igualmente aludió á las negociaciones entabladas con el Vaticano, para dar cumplimiento al Concordato.

Acordóse que los Ministros remitan al de Hacienda, lo mas pronto posible, los presupuestos parciales.

Examinando la actual situación política, el señor Moret dió cuenta de una comunicación del Congreso de los Diputados, en la que se conigna el estado en que se halla la formación del censo electoral y lo necesario que es se ulimen las listas, para proceder á la rectificación y ampliación de las mismas, evitando vicios de nulidad.

Añádese que el cumplimiento de tal misión corresponde al Presidente del Congreso, quien necesita del concurso del Gobierno para efectuarla.

Acordóse ofrecer el mencionado concurso al Presidente del Congreso.

Se trató de la situación de las víctimas del atentado de la calle Mayor, dándose cuenta de las disposiciones adoptadas en beneficio

de las viudas y huérfanos de los que sucumbieron. A torizóse al señor Moret para que resuelva de acuerdo con cada uno de los correspondientes Ministros, lo que respecta á nobramientos de personal.

Acordóse organizar trenes rápidos desde Cádiz y Vigo á la frontera hispano-francesa, para favorecer las escalas de los vapores, de la República Argentina en dichos puertos.

Se autorizó al señor Gasset para que emplee los medios conducentes al fin mencionado.

—Ahora dicen los mauristas que el Rey confirmó su confianza al señor Moret de un modo amplísimo, bajo todos aspectos, ofreciéndole, además, para el caso de que lo considere preciso, el decreto de disolución de las actuales Cortes.

Añaden que, sin embargo, la prudencia del Gobierno determinará la necesidad de publicar ese decreto en el momento oportuno.

Se dice que mañana martes vendrá á Madrid el Rey, para firmar decretos de personal.

—El señor Groizard ha dimitido el cargo de Presidente del Consejo de Estado.

GERARDO INTERESANTE

Se realizan á muy baratísimos precios todas las existencias de calzado del establecimiento de Pedro de los Rios, en su actual domicilio, Reyes Católicos 6, principal, Acera de los Tintes.

Horas de despacho: Diez de la mañana á seis de la tarde.

Hoy se abonarán libramientos al señor Presidente de la Audiencia, á don Salvador Prado y señor Depositario pagador.

Procedente de Barcelona, ha llegado á esta ciudad, nuestro querido amigo don Ramón Jiménez Daza.

TURRONES

Los legítimos y acreditados de Gijona, Alicante, almendra Guirlache, yema y coco, se han recibido para estas fiestas y se venden al precio de 2 pesetas libra en la

Confitería «Los Alpes» Plaza del Ayuntamiento y Mesones, 61 y 63.

Hoy llegará á Granada el acreditado dentista señor González Vera, el cual permanecerá en esta ciudad una temporada.

Se encuentra en Granada el exdiputado á Cortes por Motril, don José Jiménez Caballero.

Son muy elogiadas y es verdaderamente notable la colección de medallas artísticas y joyas del mejor gusto que los acreditados joyeros señores Tegeiro y Compañía exhiben en sus escaparates.

Para constituir un fondo de reserva en las familias acomodadas que pueden perder su jefe después de haber experimentado reveses de fortuna, tan frecuentes como imprevistos, debidos á malas especulaciones ó á cualquier otra causa, conviene contratar seguros de vida en LA GRESHAM.

Para facilitar á los «herederos» de un caudal con gravámenes el medio de «liberar las hipotecas» que existan sobre el mismo, asegurad capitales en LA GRESHAM.

Oficinas: Madrid, Alcalá 38; Barcelona, Plaza Cataluña 9; Bilbao, calle Sombrerera, 10; Málaga, Marqués de Larios, 4.

Agencia en Granada, Marqués de Falces, 15.

La Sociedad anónima Aguas y Sales de Mediana de Aragón, ha puesto á la venta, al infimo precio de 25 céntimos, la Capita Ideal, conteniendo una abundante dosis de sales purgantes.

Por su aroma, calidad y finura, es siempre preferido el cognac Pedro Domecq.

Hoy celebrará sesión la Comisión provincial.

Servicio Telegáfico

De nuestro corresponsal especial en Madrid

Lotería Nacional

Premios mayores. Madrid 11.—En el sorteo de la lotería nacional verificado hoy, han correspondido los premios mayores á los siguientes números:

Con 250.000 pesetas, el 12.997 vendido en Barcelona.

Con 100.000 pesetas, el 14.672 vendido en Manresa.

Con 60.000 pesetas, el 14.318 vendido en Madrid.

Gorriuelos. Han sido premiados con 5.000 pesetas, los números vendidos en las capitales que se expresan:

- 7.439 Gijón. 12.585 Granada. 10.984 Vigo. 1.329 Madrid. 12.691 Cádiz. 11.778 San Roque. 6.830 Madrid. 8.590 Barcelona. 3.515 Madrid. 185 Madrid. 16.156 Carmona. 2.279 Cádiz. 13.462 Jerez. 7.557 Madrid. 16.534 Segovia. 836 Logroño. 10.047 Jerez. 6.055 Zaragoza.

Los números premiados con 800 pesetas que han correspondido á Granada, son los siguientes: 1.389 1.676 1.773 5.446 5.583 5.504 5.507 5.791 5.837 6.860 9.312 9.343 12.529 17.474. Baza, 5.680.

La política

Natalio Rivas. Madrid 11.—Se ha firmado el nombramiento de Subsecretario de la Presidencia del Consejo de Ministros, á favor del Diputado á Cortes por Orgiva D. Natalio Rivas.

El Conde de Cervera. Madrid 11.—Ha fallecido el ex-Senador del Reino señor Conde de Cervera.

Declaraciones de Quiroga Ballesteros. Madrid 11.—El nuevo Ministro de la Gobernación, señor Quiroga Ballesteros, dice que el Gabinete recién constituido se propone desarrollar una política democrática, atendiendo indicaciones que vienen de arriba.

Censura la conducta que observa el señor Maura, no discutiendo públicamente el asunto relativo á la disolución de las Cortes.

Reconoce la importancia del sueldo del señor Maura que publicó «La Epoca», y la de la entrevista que ayer celebró con el Rey aquel político, del que dice que después de su primer ataque, debía hablar claro.

Terminó manifestando el señor Quiroga, que mañana llegará á Madrid el Gobernador civil de Barcelona, señor Duque de Bivona, sobre cuya dimisión no se ha resuelto nada.

Dependerá lo que se acuerde, de una conferencia telefónica, que hoy celebrarán los señores Quiroga y Duque de Bivona.

Los vapores rápidos entre España y la Argentina. Madrid 11.—D. Martín Echezaray visitó hoy al Ministro de Fomento señor Gasset, para seguir tratando sobre las facilidades que conviene acuerde el Gobierno, á

fin de que toquen en puertos españoles los vapores rápidos que han de hacer viajes entre Europa y la República Argentina.

D. Tomás Castellano. Madrid 11.—Esta mañana falleció en Madrid, casi repentinamente, el banquero de Zaragoza y ex-Ministro conservador de Hacienda, don Tomás Castellano.

El Gobierno del Banco de España. Madrid 11.—Hoy visitó el señor Ruiz Capdepón al señor Moret, entregando á éste su dimisión del cargo de Gobernador del Banco de España.

El señor Capdepón reiteró su adhesión al señor Moret, declarándose perfecto ministerial.

El Ministro de Gracia y Justicia.—García Prieto y Moret. Madrid 11.—Esta mañana, á las once y media, se posesionó del Ministerio de Gracia y Justicia el señor Celleruelo.

Le dió la posesión el Ministro saliente, señor García Prieto, quien visitó después al señor Moret para manifestarle que su conducta en lo sucesivo será la de un correcto ministerial.

La Junta de Aranceles. Madrid 11.—Hoy terminó sus tareas la Junta de valoraciones y aranceles.

Pronunciaron los individuos que forman dicha Junta afectuosos discursos de despedida, á los que pusieron fin dando vivas á España.

Acordáronse votos de gracias para los señores Urzáiz y Sitjes.

La Alcaldía de Madrid. Madrid 11.—Parece que está definitivamente acordado el nombramiento de D. Fernando Merino, para el cargo de Alcalde de Madrid.

Poseción de Natalio Rivas. Madrid 11.—Se ha posesionado del cargo de Subsecretario de la Presidencia del Consejo de Ministros, D. Natalio Rivas.

El impuesto de consumos.—Lo que dice Navarro Reverter. Madrid 11.—El Presidente de la Comisión que estudia las cuestiones relativas á la supresión ó transformación del impuesto de consumos, señor Navarro Reverter, ha declarado que en breve se publicarán todos los informes que aquélla ha recibido.

Agregó que en su creencia, se llevará á los próximos presupuestos, la transformación ó supresión del impuesto indicado.

Sobre la entrevista de Maura con el Rey. Madrid 11.—Asegúrase que en la conferencia que ayer celebró el señor Maura con el Rey, éste manifestó que no había consultado, con nadie acerca de la crisis ministerial planteada el sábado, por que tenía la resolución de que en las esferas del Gobierno siguiera desarrollándose la política liberal.

Declaraciones de Celleruelo. Madrid 11.—El nuevo Ministro de Gracia y Justicia, señor Celleruelo, ha declarado que las reformas sobre Tribunales enviadas á la «Gaceta», son de la exclusiva responsabilidad de su antecesor.

Agregó que nada hay resuelto sobre la concesión de un indulto general, pues lo que unicamete existe en estudio son, indultos parciales.

Dijo, por último, que carecía de

noticias oficiales sobre las mercedes que hayan de otorgarse con motivo de la boda regia.

El Ministro de Instrucción pública. Madrid 11.—Hoy, á las doce y media, se posesionó del cargo de Ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, D. Alejandro San Martín.

Su antecesor en el citado cargo, señor Santamaría de Parades, le dió la posesión.

La Subsecretaría de Instrucción pública. Madrid 11.—El Subsecretario del Ministerio de Instrucción pública D. Martín Rosales, asegura que no continuará desempeñando dicho cargo.

El Gobierno civil de Madrid. Madrid 11.—El Sr. Moret ha ofrecido el cargo de Gobernador civil de Madrid al Sr. Barroso. Este lo rechazó.

El modus vivendi con Suiza. Madrid 11.—El Sr. Moret y don Amós Salvador conferenciaron hoy, para tratar sobre la prórroga del modus vivendi comercial entre España y Suiza.

Vega Armijo y Moret. Madrid 11.—Hoy estubo en la Presidencia del Consejo de Ministros, conferenciando con el señor Moret, el Sr. Marqués de la Vega de Armijo, quien después manifestó ante varios periodistas: —Solo he ido á la Presidencia para felicitar á Moret y saber cuando salen esas cosas.

Aludía el Sr. Marqués al decreto de disolución de Cortes.

Los Reyes en la Granja

Recorriendo los jardines.—Ordenes severas. Una tormenta. Bronxas y risas.—Música.—Almuerzo.—Caballos para los Reyes.—Vida familiar.

Madrid 11.—Comunican del Real Sitio de San Ildefonso, que los Monarcas salieron de Palacio esta mañana á las diez y media, acompañados de las personas de su séquito.

Recorrieron los hermosos jardines de la Granja, donde se impidió la entrada, al público.

Las órdenes dadas en este sentido, eran severísimas.

Después de pasear por los jardines, los Reyes visitaron las fuentes, haciendo saltar D. Alfonso los juegos de aguas.

A las doce de la mañana descargó una tormenta en San Ildefonso, lo que fué causa de que la Reina D.ª Victoria regresara á Palacio.

El Rey continuó visitando las fuentes, en compañía del séquito y de los oficiales de la guarnición de San Ildefonso, francos de servicio.

Permaneció D. Alfonso ante la fuente llamada «Carrera de caballos», sobre la cual hubo de tenderse una escalera, por la que pasaron algunos de los acompañantes del Rey.

Este bromeó con todos, divirtiéndose mucho.

Durante las comidas en el Real Palacio, tocará la banda del batallón cazadores de las Navas, que guarnece á San Ildefonso.

Los Reyes almorzaron hoy en familia.

Han llegado á la Granja ocho caballos para los Soberanos, quienes

estuvieron viéndolos en el patio de Palacio.

La Reina Victoria acarició á los animales, dándoles azucar.

Entre los caballos hay una yegua alazana inglesa, propiedad de la Reina.

Esta tarde volvieron los Reyes á los jardines.

Se cree que los Monarcas, que desean hacer vida familiar, prolongarán su permanencia en San Ildefonso.

Los Príncipes de Battenberg. Madrid 11.—Mañana, á las seis de la tarde, se marcharán á Inglaterra los Príncipes de Battenberg.

Desde la Granja irán á Segovia, y en este puerto les conducirá un tren especial á Villalba, donde tomarán el tren rápido á París.

Excursión fracasada. Madrid 11.—La Real familia proyectaba hacer una excursión á Segovia esta tarde.

Con tal objeto marcharon desde la Granja á dicha capital, el señor Palomino, inspector de los Reales Palacios, y el Gobernador militar de la expresada plaza.

La lluvia motivó que los Reyes no efectuaran la excursión.



SECCION JUDICIAL

Señalamientos para hoy.

Sala de lo civil.—Juzgado del distrito de la Merced (Málaga): don Jaime Parlane Heredia, con don María del Carmen Sánchez de Quirós y otros, sobre tercera. Abogados, señores Martos y Vida; procuradores, señores Sedenho y Tortosa; secretario, señor Alonso.

Abogado, señor J. López; procurador, señor Romero; secretario, señor Serra. Sagrario: contra Ricardo Baena Fernández y otro, por contrabando. Abogado, señor Manzano; procurador, señor Mesa; secretario, señor Serra.

Pleitos y causas

Ayer se recibieron en esta Audiencia las siguientes: Juzgado del Sagrario: don Francisco Restoy, con dona Manuela Rojas, sobre cobro de honorarios. Málaga: don Ramón Jaraba Mesejo, con don José Cazorla Delgado, sobre reclamación de cantidad. Salvador: contra Antonio Cambil Fernández, por lesiones. Campillo: contra José Cordobilla Duarte, por lesiones. Guadix: contra Angel Martínez Rivas, por hurto. Guadix: contra Manuel Carrasco, por disparo de arma de fuego y lesiones. Huéscar: contra Federico Vicente Sánchez, por amenazas. Motril: contra Antonio y Manuel Pérez, por lesiones.

Motril: contra Antonio Sabio Cuesta, por homicidio. Motril: contra Manuel Correa y otro, por robo frustrado. Orgiva: contra Miguel Mingorance Jaraba, por hurto. Orgiva: contra Francisco Alcalá Funes, por robo.

Ha cesado en el cargo de secretario de la Audiencia de Almería, don Eufrasio Bonilla Bonilla. —Se ha encargado de la presidencia de la Audiencia Territorial, don Gaspar Castañón. —Ha sido nombrado juez de primera instancia de Villacarrillo, don Esteban Pérez Hurtado, por haber sido trasladado don Mario Aristy. —Se ha encargado del Juzgado de Linares, don José López Pelegrín. —Se ha dispuesto que el vigilante electo penal de esta ciudad, don José Lobo Regalado, preste sus servicios en la celular de Motril.

NOTAS MILITARES Servicio de la plaza para hoy: Murada, Córdoba.—Jefe de día, don

Evaristo Blasco Fernández, comandante de Córdoba.—Imaginario, D. Felipe Arteaga de la Vega, comandante de Artillería.—Hospital y provisiones, don Luis Ruano Morote, segundo capitán de Artillería.—Plantón en el Gobierno militar, Vitoria.—Plantón en Torres Bermejas, Artillería.—Paseo de enfermos, Vitoria.—De orden de su excelencia, el Sargento mayor de plaza, Manuel Gil.

Prensa Oficial

Gaceta. La recibida ayer en Granada, no contiene ninguna disposición de interés para esta provincia. Boletín Oficial. El de ayer inserta: Real decreto del ministerio de Gracia y Justicia. Edicto del Gobernador civil, autorizando a la sociedad "Eléctrica de la Vega Granadina", para hacer una instalación eléctrica dentro de la capital. Distribución de fondos que hace el conta-

dor de los fondos provinciales, para satisfacer las obligaciones del mes actual. Edictos de los Alcaldes de La Peza, Lanteira y Salobreña, manifestando que se ha expuesto al público el apéndice al amillaramiento. Otro del de Mairena, notificando que el reparto de consumos está expuesto al público. Edictos judiciales.

El precepto pascual

Anteayer, con la solemnidad de costumbre, cumplió en el Hospital militar de esta plaza, el precepto pascual, organizándose previamente una procesión que recorrió el Campo del Príncipe. Formaban en la procesión los sanitarios con velas encendidas, el Gobernador militar, Sr. Ortega con su estado mayor, y Comisiones de y jefes oficiales de los diferentes cuerpos de la guarnición. El capellán del Hospital Sr. Girela, bajo palio, lleva dola Sagrada Forma. Sostentan los varales del palio, el comandante de Artillería Sr. Arteaga de la Vega, el de Caballería, Sr. Hinojosa, y el de Infan-

teria Sr. Blasco y otro cuyo nombre no recordamos. A continuación iba una compañía del Regimiento de C rdocha con bandera y música al mando del capitán D. Emilio Iturriga. Asistían también una capilla de música. Los balcones de las casas del Campo del Príncipe estaban adornados con colgaduras. Cuando la procesión volvió al Hospital, el Sr. Girela administró la comunión a los enfermos. Terminado el acto fueron obsequiadas las personas que asistieron al mismo con un espléndido lunch.

Instrucción Pública.

Ha cesado en su cargo el profesor de la escuela pública de niños de Villanueva de las Torres, D. Severiano Ramón Marín García, por haber sido trasladada a la de Fontanarejo. —Le han sido concedidos diez días de licencia, al maestro de la escuela de niños de Lújar, D. José Castillo Puerta

Sociedad anónima Cros.-Barcelona FABRICAS DE ACIDOS OTROS PRODUCTOS QUIMICOS

Superfosfatos de todas graduaciones, sulfato de amoníaco, nitrato de sosa, sales de potasa, escorias. Agencia en Granada: JUAN VILCHEZ ATIENZA, Delegado, Escuelas, 11. Almacenes y escritorio: Plaza de la Universidad, 4

renombrados Milagrosos conites COSTANZI Para las estrecheces Uretrales Uretritis-Prostatitis-Cistitis Catarros de la Vejiga. Curación radical, garantizada sin sondas, sin dolores, sin funestas consecuencias, con los Conites Costanzi, los únicos que calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar; los únicos que donan a las vías génito urinarias su estado normal. Una caja Conites Costanzi, 5 pesetas. Purgación reciente ó crónica, gota militar, úlceras, etc.; curación radical, millagrosamente, en 8 ó 10 días, con los renombrados Conites ó Inyección Costanzi. Un frasco Inyección Costanzi, pesetas 4. Sifilis. Curación radical con el Antisifítico Roob Costanzi, depurativo insuperable de la sangre infecta. Cura las adenitis glandulares, dolores de los huesos, impotencia, manchas, erupción de la piel, pérdidas seminales y cualquiera clase de sifilis, sea ó no hereditaria, garantizando ser puramente vegetal. Teniendo la completa seguridad de que toda persona atacada de una de aquellas enfermedades, ha de recurrir forzosamente a dichos medicamentos para curarse, aconsejamos que antes de viciar el organismo con curas imperfectas, se acuda a las especialidades Costanzi, pues usando éstas a las primeras manifestaciones del mal, se estirpa en pocos días y como por encanto cualquiera de aquellas enfermedades, mientras que si el organismo está ya viciado, se retarda su maravillosa acción, pero en definitiva es ésta infalible. En el Consultorio de la calle Conde del Asalto, 4, Barcelona, se contesta gratis y con reserva, las consultas que se hacen por escrito, dirigidas al Director. Venta en Granada: en las acreditadas farmacias de M. González, J. López Rubio y principales. Depósito general y exclusivo para España: Conde del Asalto, 4 Farmacia, Barcelona

La Unión y el Fénix Español COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS CALLE DE OLÓZAGA, 1.º-MADRID Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal 41 años de existencia SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS SUBDIRECTORES EN GRANADA: Sres. Morales y Alahija, Plaza del Carmen, 13, entresuelo, y D. Manuel Quintana, calle de San Antón, n.º 63, frente al Banco de España.

SAN CAYETANO Gran Fábrica de materiales Cerámicos de construcción en JUN Se venden tejas planas, tejas cordobesas, ladrillos comunes, ladrillos para fachadas, prensados y sin prensar, atarjeas para alcantarillados, y todo lo concerniente al ramo de construcción. Para encargos y pedidos, Plaza San Agustín, núm. 13.—GRANADA

CARNETS Novísimos y elegantes modelos modernistas, última palabra, propios para apertura de establecimientos, participaciones de enlace, natalicio y defunción. MENUS de lujo, litografiados, para banquetes, impresos desde 4 pesetas el ciento.—Se reciben encargos en el NOTICIERO GRANADINO ADMINISTRACION: Reyes Católicos, 25 (entresuelo) IMPRENTA: Manuel Paso, 2 (bajos) CARRILLO Y C.ª ALHÓNDIGA, 11 Y 13, GRANADA Fábrica en ATARFE Primeras materias para abonos: Sulfato de amoníaco.—Nitrato de sosa.—Superfosfatos de todas graduaciones.—Superfosfato de hueso y sales de potasa. Suoursales: En Málaga: Calle de Cuarteles, número 23 En Motril: D. Francisco García Cazorla. La correspondencia á nuestras oficinas de Granada, Alhóndiga 11 y 13.

FARMACIA Y DROGUERIA de SAN GIL DE DE D. Miguel González Perales.—Granada Venta de productos químicos y farmacéuticos. Depósito exclusivo de los vendajes Barréres. Ortopedia, Cura Lister. Bragueros. Termómetros. Dosimetría. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas medicinales. Drogas. Pinturas preparadas. Carmes. Purpuras. Aluminiums. Brechas. Pincelería. Esponjas. Esencias de frutas. Productos para la tintorería y fotografía. Paletas. Tubos al óleo. Colores de esmalte y todo lo concerniente al ramo de Drogueria y Farmacia. PRECIOS ECONOMICOS (Elvira) plaza de San Gil, núm. 10 FONDA CERVANTES (Antes de SILVA) Proprietarios: Los Jefes de comedor y cocina del HOTEL VICTORIA de Granada José García Gómez y Manuel Morales Calle Nueva.—MOTRIL

LA PRENSA Sociedad anunciadora CARMEN, 18, 1.º TELÉFONO 123 La más cétrica de Madrid. Se encarga de toda clase de anuncios para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, haciendo grandes descuentos. Cuenta con una sección especial para esquelas de defunción, novenario y aniversario, á precios muy reducidos, y publicándose en dos ó más periódicos de Madrid, se hacen más descuentos. Se remiten gratis tarifas de precios con combinaciones muy económicas á todo el que las pida.

INTERESA á todos saber que los mejores muebles que se construyen en Granada, son los del taller de FEDERICO QUESADA Y BELLORÍ, situado en la calle de San Jerónimo, núm. 25. Desde los muebles Luis XV, Renacimiento, Imperio, etc., hasta los más económicos, se hacen con esmerado gusto, prontitud y economía, advirtiendo á su clientela y al público en general, que lo mismo se construyen á plazos que al contado. NO OLVIDAR LAS SEÑAS San Jerónimo, 25, callejuela sin salida Para calzado Bueno y barato en EL PORVENIR, Gran Vía, 10, esquina á los Almireceros.

SE TRASPASA por ausentarse su dueño y en poco precio, una Casa de Huéspedes muy acreditada. Para informes, Plaza de los Lobos, núm. 10, primero. DOLOR DE MUELAS Su curación instantánea y radical con una sola aplicación de los Boules Dentaires de M. Fourgeaud de Perigneux.—De venta en las principales Farmacias.—En Granada, farmacia de la Gran Vía. Agente para España y Portugal: Henri Béran, calle Cortes (Gran Vía) 647.-3.ª. BARCELONA.

La Cruz Blanca FABRICA DE CERVEZA Santander UNICO DEPOSITO EN GRANADA Y SU PROVINCIA Cervecería LA CRUZ BLANCA calle del Estribo, números 7 y 9 Los señores favorecedores de esta importante casa, podrán dirigir sus pedidos al nuevo representante de la misma D. Francisco Martínez, Estribo, 7 y 9. GRANADA.

Antes de comprar ó vender alhajas interesa á todos conocer precios y surtidos de la casa

SAN JERONIMO ZACATIN, NÚM. 33

Folleto del ESTIEMPO GRANADINO 117 HISTORIA DE Gil Blas de Santillana por LESAGE. Así que entramos en su casa, nos quitamos las barbas postizas y el hábito eremítico; y, sin ceremonia nos mostraron de cuanto son capaces las falsas devotas cuando arriaran á un lado las gazoñerías de la aparente devoción. Pasamos casi toda la noche á la mesa, y no nos retiramos á nuestra gruta hasta poco antes de amanecer. Repetimos presenciar la visita, ó, más bien dicho, seguir el mismo método por espacio de tres meses, y gastamos con aquellas niñas más de los dos tercios de nuestro caudal, pero cierto celoso lo descubrió todo, dando parte á la justicia, la cual debía ir á la gruta á echarnos mano. Ayer miéntras Ambrosio hacía su cuestación en Caceres, una de las beatas le entregó un billete, diciéndole: Una amiga mía te escribe esta carta, que iba á en-

viarios con un propio. Muéstrsela al hermano Juan, y tomen sus medidas en informándose de su contenido. Este es, señores, aquel mismo billete que Lamela me entregó ayer en vuestra presencia, y el que nos obligó á abandonar tan precipitadamente nuestra solitaria habitación. CAPÍTULO II De la conferencia que tuvieron Don Rafael y sus oyentes, y de la aventura que les sucedió al querer salir del bosque. Luego que acabó don Rafael de contar su historia, que me pareció algo larga, don Alfonso le dijo, por cortesía, que verdaderamente le había divertido mucho. Después de este cumplido, tomó la palabra el señor Lamela, y volviéndose al compañero de sus hazañas, le dijo: Don Rafael, el sol está ya para ponerse me parece del caso que tratemos del partido que hemos de tomar. Dices bien, respondió su camarada; es menester pensar á donde hemos de ir. Yo, continuó Lamela, soy de parecer que sin perder tiempo nos pongamos en camino y procuremos llegar esta noche á Requena, para en-

trar mañana en el reino de Valencia, donde pondremos en movimiento los registros de nuestra industria. Siendo acá dentro de mi corazón no sé que presagio de que daremos golpes magistrales. Don Rafael, que sobre estos asuntos tenía gran fe en sus pronósticos infalibles, accedió luego á su opinión. Don Alfonso y yo, como nos habíamos puesto en manos de aquellos dos hombres de bien, esperamos sin hablar palabra el resultado de aquella conferencia. Resolviósse pues que tomásemos la vuelta de Requena, y nos dispusimos todos para ello. Hicimos una comida como la de la mañana, y después cargamos el caballo con la bota de vino y lo restante de las provisiones. Sobreviniendo la noche, de cuya lobreguez teníamos necesidad para caminar seguros, quisimos salir del bosque; pero, aún no habíamos andado cien pasos, cuando descubrimos por entre los árboles una luz que nos dió mucho en que pensar. ¿Qué significa aquella luz? preguntó don Rafael. Serán acaso los corchetes de la justicia de Cuenca despa-chados en seguimiento nuestro, y que, creyéndonos en este bosque, nos vendrán á buscar en él? No lo pienso, dijo Ambrosio; antes bien serán algunos pasajeros que por haberles

cogido la noche se habrán refugiado aquí hasta que amanezca; pero en todo caso, porque puedo engañarme, quiero yo ir á reconocerlos: mientras tanto quedaos los tres en este sitio, que vuelvo en un momento. Diciendo esto, se fué acercando poco á poco adonde se dejaba ver la luz, que no estaba muy distante. Fue desviando con mucho tiento las ramas y matorrales que le impedían el paso, y al mismo tiempo, mirando con toda la atención que á su parecer merecía el caso, vió sentados sobre la yerba, al rededor de una vela colocada sobre un montoncito de tierra, á cuatro hombres que acababan de comer una empanada y de agotar una gran bota de vino. A pocos pasos de distancia descubrió á un hombre y á una mujer atados á dos árboles, y algo más allá un coche de camino con mulas ricamente enjaezadas. Desde luego sospechó que los cuatro hombres que estaban sentados debían ser ladrones, y por la conversación que les oyó, acabó de conocer que no había sido temeraria su sospecha. Disputaban los cuatro saltadores sobre de quién había de ser la dama que había caído en sus manos, y trataban de sortearla. Enterado plenamente Lamela, volvió adonde estábamos, y nos in-

formó menudamente de todo lo que había visto y oído. Señores, dijo entonces don Alfonso, la mujer y el hombre que tienen atados á los árboles los ladrones, quizá serán una señora y un caballero de distinción. Y ¿hemos de sufrir nosotros que sirvan de víctimas á la barbarie y á la brutalidad de unos malhechores? Creedme, señores, echémonos sobre esos bandidos, y muran todos á nuestras manos. Consiento en ello, dijo don Rafael, yo estoy tan pronto á hacer una buena acción como una mala. Ambrosio por su parte protestó que sólo deseaba concurrir á una empresa tan loable, de la cual preveía que seríamos bien recompensados, según su modo de pensar; y aún me atrevo á decir, añadió, que en esta ocasión el peligro no me amedrenta, y que ningún caballero andante se manifestó nunca más pronto al servicio de las damas. Pero, si se han de decir las cosas sin faltar á la verdad, el riesgo no era grande, porque, habiéndonos dicho Lamela que las armas de los ladrones estaban todas amontonadas en un sitio á diez ó doce pasos de ellos, no nos fué muy difícil ejecutar nuestra resolución. Atamos pues á un árbol el caballo y nos fuimos acercando con silencio y

á paso lento á los ladrones. Acalorados estos con el vino, hablaban todos metiendo un ruido confuso que favorecía mucho el golpe de la sorpresa. Apoderámonos de sus armas antes de que nos viesan, y disparándolas sobre ellos á boca de jarro, todos cuatro quedaron tendidos sobre el suelo. Durante esta expedición se apagó la luz, y nos quedamos en la oscuridad; sin embargo de esto, acudimos inmediatamente á desatar el hombre y la mujer, que estaban tan poseídos de terror, que no tuvieron aliento para darnos las gracias por el bien que acabábamos de hacerles. Verdad es que ignoraban aún si debían mirarnos como á bienhechores ó como á nuevos bandidos que los habían librado de los otros quizá para tratarlos peor. Pero nosotros procuramos sosegarlos, asegurándoles que los íbamos á conducir á una venta que, según decía Ambrosio, no distaba más que media legua de allí, donde podría tomar las precauciones necesarias para llegar con seguridad adonde se dirigían. Después de que los hubimos animado, los metimos en su coche y los sacamos fuera del bosque, tirando nosotros las mulas por el freno. Nuestros anacoretas fueron enseguida á visitar